
Sejerø 12/5-13

Til folketingets Ø kontakt udvalg.

I forbindelse med udvalgets besøg på Sejerø, havde jeg den glæde at kunne få lov til 
at fortælle om de problemer der er i forbindelses med strandbeskyttelses linjen.

Punkt 1Jeg vil lige nævne atvores ejendom kun ligger 50m fra vandet. Jeg kan tydelig 
huske da man indførte 300m strandbeskytelses linjen. Jeg spurte om ikke det ville 
give problemer når vi skulle lave noget, men jeg fik at vide at det ikke var noget 
problem når bare vejen var imellem ejendommen og vandet, loven ville vise hensyn 
på øerne, så det var ikke noget problem.

  Det skulle snart vise sig at den garanti ikke var noget værd, da jeg ville anlægge en 
golfbane,det var at så noget græs, og så ellers lade folk komme og spille golf. I 
stedet for at have en grise produktion,hvor man kunne køre gylle på markerne helt 
ned til strandkanten.Jeg oplevede at efter lang tids ansøgninger og ny lokalplan.  Alt 
var godkendt af kommunen og banen var taget i brug, så fik jeg pludselig et brev fra 
miljøcenter Roskilde at banen var ulovlig og den skulle lukkes øjeblikkelig,fordi 
banen lå indenfor 300m strandbeskyttelses linjen, men vi kunne søge om 
dispensation og så ville de kigge på det. Det gjorde vi og efter nogle mdr. fik vi at 
vide at det var i orden men vi kunne ikke få det på skrift, det syntes jeg var noget 
mærkeligt noget. I samme forbindelse fik vi at vide at vi ikke kunne skifte farve på 
vores hus/vinduer/tag uden først at søge om lov.

Punkt 2 Her i huset syntes vi at alternativ energi er en god ide, det kan vi også 
konstatere at folketinget syntes. Da vi samtidig bor på et af de steder vor det blæser 
mest i Danmarksøgte vi for 14 mdr. siden om at opføre en hustandsmølle da vi 
passer perfekt til loven om en sådan. Samtidig med os søgte en af mine kammerater 
også om tilladels til at opsætte en vindmølle, han bor ca. 2 km herfra. Han fik lov 
uden problemer,selvom han bor tæt ved byen. Men vi fik afslag fordi jeg ligger inden 
for 300m kystbeskyttelses linjen med den begrundelse at møllen kunne ses fra 
vandet.Vi har dog klaget over afgørelsen men selv om vi har fået at vide at de skal 
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træffe en afgørelse inden for 12 mdr. har vi stadig ikke fået svar fra miljø klage 
nævnet .

Staten har efterfølgende besluttet at der skal ligge en havvindmøllepark ud for 
Sejerø. Denne park kan jeg se fra mit stuehus, disse møller kan ses både fra land og 
fra vand. Vi syntes det er en meget dårlig begrundelse for at nægte os at vi må 
opsætte en vindmølle. Når man efterfølgende sætter en stor havvindmølle park ud 
for os.

Punkt 3Normalt kan man i Danmark opkøbe mindre landbrug og derefter ligge 
jorden ind under sin egen ejendom, men vis jorden ligger inden for 300 m 
strandbeskyttelsses linjen skal man finde sig i sagsbehandlings tid på 3-5 år så det 
betyder i praksis at det er rigtig dyrt og meget besværligt.

Jeg vil nok konstatere at det med at man skal vise særligt hensyn over for øerne 
med hensyn til 300m strandbeskytelses linjen, det har kommunerne og miljø 
centerne aldrig nogen sinde forstået.
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